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Микулчице – сакрално място за българската национална памет

 

  Уважаеми сънародници,

 

На 23 май 2015 г. Българската културно-просветна организация в Чешката република
отново беше организатор и домакин на ежегодния, традиционен Събор на българите от
Европа в местността Микулчице, Южна Моравия. Съборът, още от самото си начало
преди години, е органически обвързан с Деня на славянската писменост и на
българската просвета и култура. След като през 2009 година, благодарение на
солидарните усилия на БКПО и българската държава, в Микулчице беше издигнат
достоен паметник на Светите братя Кирил и Методий, това място се превърна наистина
в още един европейски  център на поклон пред делото на славянските първоапостоли.

  

Тази година Микулчице събра близо 500 души от Чехия, Словакия, Унгария, Австрия,
Германия, България. Специално трябва да се отбележи участието на ученици от
българските училища в Дъблин, Париж и Будапеща. При откриването на церемонията,
на поднасянето на венци и букети пред паметника, приветствени слова произнесоха г-н
Георги Пирински, член на Европейския парламент и Председател на 40-то Народно
събрание на Република България, Н.Пр. Лъчезар Петков, извънреден и пълномощен
посланик на Република България в Чешката република, неговият предшественик,
посланик Здравко Попов, кметът на Микулчице, Ян Влашиц, заместник-хейтманът на
областта Усти над Лабем Павел Водседялек, първосвещенникът на българската
православна община в Регенсбург – отец Йордан, Бавария, и други гости. Те подчертаха
епохалното цивилизационно значение на делото и мисията на светите братя Кирил и
Методий за славянските народи и особено за българския народ, и пожелаха на всички
българи да пазят и да развиват плодовете на Кирило-Методиевата традиция като един
от фундаментите на днешна Европа.
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Тази година Съборът беше посветен на 1200 годишния юбилей от рождението (815 г.) и
на 1130 години от смъртта (885 г.) на Свети Методий. Микулчице е символичната
територия на Методий. От времето на началото на духовната му мисия (заедно с Кирил)
във Великоморавия през 863 г., през времето на служенето му като първи архиепископ
на Моравия, до смъртта му на тези земи през 885 г. - жизнената съдба на Методий е
свързана с това място. Благодарение на археологическите открития в местността
Микулчице, където се е намирал средновековният християнски център Велехрад,
професор Зденек Кланица защити преди години убедително идеята, че именно тук е
погребан Методий.     

  

Микулчице е поклоническо място, свято място за християните, за славяните, за
българите. Микулчице е толкова значимо за нас място, колкото гроба на Св. Кирил в
църквата „Сан Клементе“ в Рим. Затова всяка година на 23/24 май ние се прекланяме на
тези места пред първосъздателите на нашата азбука, на нашата култура.

  

Кирил Беровски,

Председател на Съвета на председателите на БКПО в Чехия 
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